

"HAZADNAK
RENDELTELENNEL
LEGY HIVE, ÓH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGESZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁGI"



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

ABAUJ-TORNA MEGYE

Felhaborító családirtási kísérlet történt a Tornaszentandrási község határában levő erdőben. Rémiás Jánosé erdőkerülő 54 éves felesége és 15 éves Erzsébet nevű unokája súlyos mérgezési tünetek között megbetegedtek és a csendőri nyomozás csakhamar megállapította, hogy a mérgezést a családfő: Rémiás János 60 éves erdőkerülő követte el. Az áldozatok késő délután kerültek haza a templomból, felmelegítették az ebédre megmaradt mákos bobálykát és jóízűen falatozni kezdtek belőle. Alig ültek pár percre az asztalnál, a kisleány lefordult a székéről és eszméletlenül terült el a padlón. Nemsokára a nagynya is rosszul lett, mire mindkettőjüket bevitték a közeli Hídvégárdóra a körv orvoshoz. A két nő élet-halál között lebeg. A tettest letartóztatták.

BARANYA MEGYE

Megdöbbenő gyilkossági kísérlet történt a határszéli Bemend közszéki. Kocsis József 35 éves munkás afölötti elkésredésében, hogy felesége elhagyta, apósa beremendi házában udvarára két tojásgránát dobott. A gránátok közül az egyik felrobant és a merénylő anyósát, König Antalnét életveszélyesen megsebesítették a szerterobbanó szilánkok.

FEJÉR MEGYE

Soós Sándor székesfehérvári vízvezetési vállalkozó a múlt évben három évi fegyház büntetésre ítélte a székesfehérvári törvényszék: Soós Sándor ugyanis hamis szerződéssel szerezte meg egy övezgy asszony házat. A Kuria Soós büntetését jogerősen két évi börtönből állapította meg.

HAJDU MEGYE

A hajdunászi réten Molnár András gazdálkodónak és két társának 78 hirkáját szétépteve találták. A hullákon hatalmas ragadozó fogaik és karmok nyomai látszottak. Eleinte arra gondoltak, hogy a Tiszán átvédett éhes farkasfalka pusztított a nyák között, de a csendőrség nyomozása kétségbe tette ezt a feltevést. Kiderült ugyanis, hogy néhány nappal eelőtt elvadult kóbor farkaskutyafalkát látták a környéken.

NAGY-KÜKÜLLŐ MEGYE

Medgyes száz város száz tanácsát a bukaresti rumán belügyminiszter egyetlen tollvonással felfüggesztette és helyébe ideig

lenes bizottságot állítottak, amelynek elnöke egy Coriolan Afleu nevű regátblé oláh ügyvéd. Medgyesnek a város alapításától kezdve, azaz éppen 825 esztendőn át változatlanul száz városi tanácsa volt. Mióta II. Géza magyar király betelepítette őket Erdélybe, az "elnyomó" magyar uralom nem szót bele nyolcszáz éven át Medgyes város ügyeibe és nem ültetett magyar főbíró a százszok nyakába. Szász főispán, királybíró, autonómia, közigazgatás uccanevek, iskolák jelentették a magyar "elnyomást".

POZSONY MEGYE

Szomoruan jellemző, hogy Pozsonyban az utolsó években négy százalékkal csökkentek katolikusok száma. A tulhajtott cseh nacionalista törekvések a pozsonyi katolikus egyházközség nyugalmát veszélyeztetik. Pozsony 123.844 lakosából 87.420 vallja magát katolikusnak, akik a Szentszék intézkedését kérték a cseh tulkapások ellen.

SZABOLCS MEGYE

Galambos János földmivest vezettség gyanuja miatt a nyiregyházi kórházba szállították, ahol hírtelen dühöngeni kezdett s mielőtt megfékezhetnék volna, öt orvost, a főápolónót és egy ápolónót megmárt. Ezután pár percnyi kínlás után borzalmas kínok között kiszívodott. A megmárt orvosokat és ápolónókat a budapesti Pasteur-intézetbe szállították.

UNG MEGYE

A kémisztériumban szenvedő csehok Vozáry Aladárt, a munkácsi "Óslakó" szerkesztőjét letartóztatták és noha a vád tarthatatlansága már a vizsgálat során nyilvánvaló volt, hónapokon keresztül fogságban tartották. Minden mesterkedés ellenére sem tudott a vád semmi kézzelfogható bizonyítékot produkálni, míg végre a kassai cseh felsőbírósg megtartotta ügyében a felelősségteljesítést és Vozáryt — aki már 9 hónapja az ungvári cseh börtön lakója — szabadlábra helyezték.

ZALA MEGYE

Balatonfüred kincseit, a híres gyógy-pezsgővizet, jobban kihasználják ezentel. A balatonfüredi vízvezeték és csatornahálózatot még ebben az évben elkészítik. Nagy jelentősége van ennek, mert a szibetegek magyar Mekkája most már minden tekintetben meg fog felelni a legmagasabb fürdőkultúra kívánságainak. Balatonfüredet az 5 kilométerre fekvő, újonnan felfedezett Siske forrásból fogják gyógyvízzel ellátni. A Siske gyönyörű völgyében levő vízveséseket sokan keresik fel nemcsak a környékel, hanem külföldiek is.

Angol válogatott — Budapest

A Magyar Labdarugó Szövetség a közelmúltban meghívta Anglia válogatott futball-csapatát. Örömmel jelenthetjük, hogy az angolok azonnal elfogadják a meghívást és minden valószínűség szerint még május folyamán megjelennek a magyar fővárosban. A Ferencvárosi Tor na Club illől-uti pályáját ez alkalomra modernizálják, rengeteg pótülést helyeznek el, hogy tizezer emberrel több gyönyörködhessek a magyar-angol labdarugó mérkőzésben.

Mint értesülünk a legjobb angol válogatott játékos májusban, még pedig előreláthatólag május 19.-én Budapestben. Az angol futballszövetség igen komolyan készül a májusi magyar-cseh túrára. A londoni sportlapok komoly készülődésre intették a játékosokat, valamint a válogatott bizottságot. Sőt megtörtént az a ritka eset, hogy az angol szövetség külön válogatott mérkőzést tartott.

Budapest tehát olyan komoly angol válogatott csapatot fog kapni, amelynél jobbat ma összeállítani nem lehet. Az angol sportrajt ismételtlen hangsúlyozza, hogy a magyar futball ugyanazt a klasszist képviseli, mint Ausztria és Olaszország, sőt bizonyos vonatkozásokban még jobb is azoknál. Az angol játékosok csak legjobb formájuk mellett vehetik meg Budapestet az angol futballsport tekintélyét.

A csapatösszeállítás még nem alakult ki, de biztosítottak látszik a következő játékosok helye: David Jack, az "Arsenal" 6-reg csatára, akik minden meccs előtt elmetnek és minden mérkőzés után újra felfedeznek.

Joe Hulme, a nagyszerűen futó és félelmetesen lövő csatár, aki annál jobban játszik, minél nehezebb a talaj. Mathews, az új csillag, aki a legtehetségesebb góllövő. Hunt, a "Tottenham" csodafedezete, az angol Sárosi. Nála nagyobb tudású játékos ma nincs az angol futballban. A háttvédek: Cooper és Hapgood, két nagyágyú. Öreg játékosok, sokszoros válogatottak, kitűnően összehozták. Minden trükköt ismernek, csak attól játékkal lehet keresztilüenni rajtuk.

Angol futballkörök véleménye az, hogy ha Magyarország csak kis gólaránnyal veszít Anglia ellen Budapestben, akkor a jövő esztendőre meghívást kap Angliába. Ha azonban győz a magyar válogatott csapat Anglia ellen, akkor még az idén létrejöhet a londoni revánsmérkőzés.

Lenkóróbl — magyar pamut

A magyar pamutfeldolgozó gyárak a nyerspamut behozatalának nehézsége miatt igen érdekes módon igyekeznek a pamutot helyi anyaggal pótolni. A Kanadában magra termesztett len kóróját használják főleg erre a célra. A lenkórót pamutosítják, vagyis olyan eljárásnak vetik alá, amelynek segítségével a lenkóróból a textillipari fel- dolgozás szempontjából értékes rostokat kiválasztják és a pamuthoz hasonlóan feldolgozhatók. Ilyen módon a különben értéktelen kórónak 12-15 százalékat tudják földolgozni.

Ennek az eljárásnak meghonosítását az a körülmény tette időszerűvé, hogy a német lenmagszállítási szerződéssel kapcsolatban igen nagy mennyiségű lenkóró fog a mezőgazdaság rendelkezésére állani. Igaz ugyan, hogy a németek 40,000 hold lenmag természet veszik át, de erre a gazdák csak 24,000 hold jelentettek be, azonban ezenkívül még 10,000 holdon szerződés nélkül fognak lenmagot termeszteni.

Holdanként körülbelül 10 métermázs kórót számítva, mintegy 350,000 métermázs lesz a lenkóró-mennyiség, amely a

NEMIBAJOK

Elhanyagolt titkos betegségének szomorú következményeit senki el nem kerülheti. Vegye elejét a komolyabb bajnak. Használja azonnal a XXX jelű készletet, mely e bajnak elismert leghatásosabb gyógyszere. A csomagolásról senki sem ismeri fel. Titokban használhatja. A készlet ára \$5.00.

A TISZTÁTLAN VÉR IDEZTE BETEGSÉGEK azok, amelyeknek borzasztó következményei ellen haladéktalanul védekeznie kell! Kitűnő és számtalanszor kipróbált szere e betegségeknek a "Vörös Kereszt" SARSAPARILLA JÓDKÁLI vértisztító. Egy üveg \$1.25 és 5 üveg egy teljes készlet \$5.00.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
12302 R. Buckeye Road.
CLEVELAND, OHIO.

BŐRBETEGSÉG (Eczema)
Kültségek, viszketés, cserepeség ellen azonnal enyhülés nyúl különleges "Eczema Ointment" orvosságunk. Sokan hálaak ezért nekünk, amért kelemenitlen szenvedésűtől megszabadítottuk őket. Ön is rendeljen legalább egy kis tégelyt, ára csak \$1.00 és \$5.00.

HOZZA RENDBE A FOGAIT
Rossz fogak fájdalmat és betegséget okoznak. "TOOTHFIX" (fog blomba) a fogtájást azonnal megszünteti, lyukakat betöm, könnyen és fájdalom nélkül. Bárki ön-magán könnyen alkalmazhatja. Küldjön 55 centet a teljes felszerelésért.

SHAPIRO'S DRUG STORE
287 Spadina Ave. TORONTO, ONT.

KANADAI DOLLARJÁÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty-t az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármely országába. Minden pénzküldönk egy, a címzett által sajátkezüleg aláírott nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajta kihozatni, mi készségesen állunk rendelkezésre a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójegyet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

FORRADALOM EGY MÁS VILÁGON

— Szeretnéd ha visszatérne?
— Te tudnád őt visszahívni? — kérdezte a leány felélenkölve.

— Arra nincs hatalmam — felelt bánatosan az asszony, — de mindenesetre elősegítenéd visszatérését, ha lakására vezetnél.

— Jőjj! — szölt a leány s mintha pártfogásába akarná venni az asszonyt, megfogta annak kezét.

— Hová menjek?
— Hát Fehér Sólomhoz. Oda nem jöhet fel a nagykerékű taliga — tette hozzá, mikor látta, hogy az asszony nem szándékszik az autóból kiszállani. De most kiugrott abból és megindult Hyawatha előtt, aki féltékenyen méregette végig a fejedelemi alakot és annak választékos sötét ruházatát.

— Tudsz hegyet mászni? — kérdezte, mikor a szikla lábához érték.

— Jó gyalogló vagyok.

— De tudsz hegyre is kúszni?

— Miért kérded?

— Mert Fehér Sólom e sziklán tul lakik.

Andrea majdnem visszarettent a vállalkozásától.

— És miképp jutunk oda?

— Így ni! — felelt a leány és előre szökött a lépcsőkön, mint akinek idegei előtt ismeretlen a szédület.

— Nem soká tart! Bátran! Add ide kezedet. Még három lépcső! Most itt befordulunk a harlangba.

— Hová vezetsz? — kérdezte a kétkedés hangján Andrea.

— Ahova te kívántad.

— Mindig ily sötét ez a folyosó?

— Nem, mindjárt világosabb lesz. Mondd Paradicsommadár, le mernél te szállani ebbe a vízmedencébe?

— Isten ments!

— En le merten szállani — szölt a leány és diadaléret csendült át hangján.

— Miért nevezel Paradicsommadárnak?

— Mert oly szép vagy, mint amaz. Ugy-e nekem adod a rengő tollat a hajdából?

— Szivesen küldök kettőt is.

— De nekem most kell!

DRUMÁR JÁNOS

— Gyermek, csak nem foszthatom meg magam az egyetlenem toltól.

— Akkor menj magad — szölt és dacosan megállott.

Andreának engednie kellett. Kivette azt hajából és a leánynak nyújtá.

— Kértek az alagútból és Andrea csak most rémült el igazán, a lábai alatt tátongó utvezetőt megpillantva.

— Itt már könnyű lesz az ut, mert oldalt kanyarogva, kényelmesen vezet le. Mond Paradicsommadár! Tetszeni fogok Fehér Sólomnak a tollat?

Andrea meglepetve nézett a csinos induléány kellemes arcára és hajlékony, üde alakjára. Hát vetélytársnóm! Még pedig alighanem boldogabb vetélytárs nálam.

Hyawatha a tollat ügyesen haja közé ékelte. Amint ott babrált, sötét hajfonadékaiból egy csöppnyi madár repült ki.

— Andrea! Jőjj vissza! — kiáltá a leány.

Az asszony megígérve maradt állva egy helyben.

— Hogy jutottál ehhez a névhez?

— Fehér Sólom adta neki ezt a nevet — szölt a leány, miközben a vállára visszarepült ezüst kolibriz aljához szorítá. — Egy csillag neve az, ami oly magasan lebeg felettünk, hogy gondolatunk elfárad, míg odaér! Ő is csak álomban látja.

— Ezt mondta Fehér Sólom? — kérdez az fojtott hangon.

— Igen, ezt mondta Fehér Sólom.

— Mikor volt az?

— Mikor volt az?

— Mikor megvette tőlünk a remegő tavat, az ugró forrást és a felhők közé szökő forró forrást.

— És mit csinált ezzel?

A leány az immár bevetett tőfenékre mutatott.

— Látod azt a felszántott rétet? Ott ringottak a remegő vizek hullámál. Látod azt az áldozati tüzeketől körülöbögött oszlopot? Ott tört ki minden reggel a forrongó víz. Látad az alagutat amin keresztüljöttünk. Azt a medret ő óta me a forrásnak, mely azóta az ő völgyébe zuhog. Most én itt megállok, mert megtöltötte, hogy tovább menjek. Meg foglak várni! Abban az ércóronyban lakik Fehér Sólom. Siess oda!

Jól tette a leány, hogy elmaradt mellőle.

Andrea alig bírta a megindulástól előtörni akaró könnyei-

Jellegés levelet kiadó továbbit

Árban **Eredményben**

KICSI **NAGY**

APRÓHIRDETÉSE

Egy számban való közlés ára 50 c., három számban \$1.25 Szigoruan előre fizetendő

BERBE ADÓ 12 hold elsőrendű dohányföld, lakással, az összes szükséges gazdasági gépek és az asztali ház (kín) használatával. Palántákat készen kapja. Érdeklődjék az alábbi címen: F. Babanes RR. 3 Delhi, Ont. 40

ELADÓ FARMOK. Levelezésem értelemben Stratton környékén minden eladó föld gazdára fog találni ezen a tavaszon. A fetelepült számos magyar gazda bizonyítja, hogy Stratton környéke a legalkalmasabb vidék a településre egész Kanadában. Még mindig kapható olcsó, erővel borított föld 1-től 5 dollárig akérje, művelti farmok 5-től 20 dollárig akérje. Néhány 80 s vagy 160 akeres homestead is kapható 25 dollárért. Keressen fel személyesen vagy írjon meg ma. John Demeter STRATTON, Ont.

HA SIKERT AKAR ELÉRNI, AKKOR HIRDESSZ A "KANADAI MAGYAR UJSÁG"-BAN



SZEN PÁLYÁZATI HIRDETMENT

AZ összes manitobai, saskatchewanai albertai s british-columbiái állami épületek experimental farmok, valamint az experimental állomások tészele az en ellátására pályázatot hirdet a belügyminisztérium. Az árajánlatokat terő pályázatokat 1934 május 22-én déli 12 óráig (nyári időszámítás szerint) kell benyújtani "Tenders for Coal" jellegű alatt az alábbi címre.

A pályázathoz szükséges ívet a következő tisztviselőknél lehet beszerezni: H.F. Dawson, Acting Chief Purchasing Agent; Department of Public Works, Ottawa, H.E. Matthews District Resident Architect Winnipeg Man. G.J. Stephenson District Resident Architect, Regina, Sask., Chas. Sellens District Resident Architect, Calgary, Alta. és C. F. Dawson District Resident Architect Victoria B.C.

Azon árajánlatok, melyek nem a hivatalos pályázati ívet nyújtattak be, nem vétettek figyelembe.

A pályázat nyertesek kötelesek 6- vadéket letétele helyezni, mely összegnek nem haladhatja meg a pályázat összegének tíz százalékát, mely biztosítékul szolgál a szerződés pontos betartására.

Rendelletek:
N. DESJARDINS,
Secretary,
Department of Public Works,
Ottawa, April 19, 1934.

NAGYSZABÁSÚ óra kiírásítás
Évonta új 16-os nagyságu 7 köve Elgin órák fehér arany tokban, teljes jótállással \$10. Rendeljen míg a készlet tart.

JOHN R. PISKO
512-4th Ave. S. LETHBRIDGE, Alta

NAGY MAGYAR GRAMOFON-LEMEZ RAKTAR

DANUBIA CO. 645 Main Street WINNIPEG, MAN.

Green-féle angol-magyar és magyar-angol zsebszótár — \$1.
Bisonyfi-féle angol-magyar és magyar-angol nagyszótár 972 oldalas, több mint 60,000 szavval egyszerűen puha kötésben \$4.
Ungyan szűz börkötésben \$5.
Magyar-angol zsebtolmács \$6.
Magyar-amerikai zsebtolmács \$9.
Universal levelező, nők és férfiak részére (csak angolul) — 50c.
Spelling és nyelv leckék kezdők részére, kemény vászonkötésben (csak angolul) — \$1.
Szent Biblia, az ó és új testamentumban foglaltatott teljes szentírás 1214 oldalas közönséges kemény kötésben — \$3.
finom börkötésben — \$5.
"Az új természetes gyógy mód" három hatalmas kötetű orvosi mű, kemény vászonkötésben 2072 oldalas számos keppel és színes táblával, leszállított ára — \$12.
"Modiano" cigarettapapír tuscsója 55 c. Száz darab ára \$3.75. Ha pénztát a rendeléssel együtt küldi: mi fizetjük a szállítást! — Gramofonlemezek árjegyzékét kívánatira azonnal küldünk!

GABONA - TÖZSDE

BUZA — 2 centtel emelkedett
No 1 66 cent No 2 63 c; No 3 62 c;
No 4 60 c; No 5 56 cent.

ZAB — 1 centtel emelkedett
No 1 CW 32 cent No 2 CW 30
ARPA — 1 centtel emelkedett
No 1 CW \$1.52 No 2 CW \$1.48

LEN — 3 centtel emelkedett
No 1 CW \$1.49 No 2 CW \$1.45

ROZS 1 centtel emelkedett
No 1 CW 42 cent, No 3 CW 39 cent.

PÉNZ-PIAC
(Canadian Press május 8-i jelentése)

Amerika dollár, vételnél — \$1.00 ¼
Angol font — \$5.09
Magyar Pengő — 29.75 cent
Cseh korona — 4.17 cent
Jugo dinár — 2.29 cent
Rumán leu — 1.03 cent

Budapesti jegyzés 1934 apr. 24-én
Kanadai dollár — P 3.37—3.47
Amerikai dollár — P 3.41—3.45

ÁLLAT - VASÁR
SZOPÓS BORJU — 50 centtel emelk.
Jó — 4.50 — 5.50
Középső — 2.50 — 4.00

TINÓ — 25 centtel emelkedett
Jó — 4.50 — 5.50
Középső — 3.50 — 4.25

ÖKÖR — 25 centtel emelkedett
Jó — 4.50 — 5.50
Középső — 3.50 — 4.25

SILÁNY — 2.50 — 3.00

BIKA — változatlan
Jó — 2.00 — 2.50
Silány — 1.25 — 1.75

BERTES — változatlan
Válogatott — \$7.25
Nehéz — 7.15
Könnnyű — 7.00—7.35
No. 1. koca — 8.75
No. 2. koca — 8.25

BARANY — változatlan
Jó — 6.50 — 7.00
Silány — 8.50 — 9.00

BIRKA — változatlan
Jó — 1.50 — 1.75
Silány — 1.00 — 1.25